
WANDER-RITT 
vom Kloster Kolhagen zum Kahlen Asten

Leistungen Anfahrt von Bergisch Gladbach nach Kohlhagen, 
Rückfahrt von Kohlhagen, Planung Tour Organisation,  
Kartenmaterial, Stellung der Pferde mit Sattel, Zäumung,  
Führseil, Packtaschen vorne, hinten, wasserdichter Packsack

Dauer und Teilnehmer/innen  9 Übernachtungen  
8 Reittage, 125 KM, max. 3 Teilnehmer/innen

Gepäck wird auf dem Pferd mitgeführt, 20 – 40 % der  
Strecke werden geführt
  
Pferde/Ausrüstung  
4 geländesichere Wallache mit Stockmaß 152 – 162 cm,  
Westernsattel

Voraussetzungen Die Teilnehmer/innen müssen ein Pferd in 
allen Gangarten kontrollieren können

Preis auf Anfrage (richtet sich nach der Anzahl der Teilnehmer/ 
innen) Unterkunft und Verpflegung werden vor Ort von den  
Teilnehmern/innen zusätzlich gezahlt. 

Mehr Infos: Franz Voigtländer
Platzer Höhenweg 7b | 51429 Bergisch Gladbach
mobil: 0177.835 68 91 | www.wanderreiten-bergisches-land.de
info@wanderreiten-bergisches-land.de 



  

TOUR BESCHREIBUNG

Anfahrt von Bergisch Gladbach nach Kohlhagen
Pferde Kennenlernen, Umgang mit Hufschuhen, Sattel und  
Gepäck, Umgang mit Karte und Kompass, Tour Besprechung
 
Halbtagesritt  rund um Ahe – Kloster Kohlhagen • 10 KM
Von der Unterkunft geht es zur Wallfahrtskirche Kloster Kohlha-
gen. Wenn wir Glück haben ist die kleine barocke Kirche offen. 
Wanderreiten, wir reiten Schritt, üben von der Gruppe wegreiten, 
Pferde führen, 3 Pferde halten, Pferde anbinden, Pause machen.
       
Wanderritt nach Wingeshausen • 23 KM
Den ersten Teil der Strecke reiten wir in dem Wald um Ahe in Tal 
von Heinsberg. Dann geht es durch den kleine Ort und danach 
ziemlich steil hoch zum Vogelsberg.  Durch die Furth des Röspe-
baches und danach wieder steil hoch auf den Höhenkamm nach 
Röspe

Wanderritt nach Hoheleye / Langewiese • 18 KM
Am Forellenhof durch die Furth vor den Forellenteichen,  
hoch zum Rothaarsteig. Wir sind das erste Mal über 700 M.  
Dann nach Kühhude über Hoheleye nach Langewiese

Ausritt um Langewiese/ Ruhetag • 6 KM
Wäsche waschen, Pferde pflegen, Gepäck sortieren. Erkunden der 
Umgebung von Langewiese, Ausritt zum hohen Knochen

Wanderritt nach Obersorpe • 18 KM
Von Langewiese auf den höchsten Punkt des Wanderrittes zum  
Kahlen Asten 830 M, kleine Ruhepause am Astenturm, von da 
über Altastenberg und die hohe Hunau in das Sorpetal

Wanderritt nach Schanze am Rothaarsteig • 15 KM
über den alten Kirchweg in das Tal von Oberkirchen, 430 M  
und dann nach Schanze am Rothaarsteig auf 720 M. 

Über den Rothaarsteig nach Wingeshausen • 14 KM
Das zweite Mal im Forellenhof, gutes Essen, gutes Trinken und 
schöne Zimmer. Ausruhen für die längste Wegstrecke der Tour

Wanderritt von Wingeshausen nach Kohlhagen • 23 KM
Der längste Ritt. In der Bäckerei neben der Kirche in Heinsberg 
letzte Pause mit Kaffee und Teilchen. Dann die letzten 6 KM nach 
Kohlhagen. Am letzten Abend erzählen und müde ins Bett fallen.

Rückfahrt nach Bergisch Gladbach 
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